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Τίμησαν τους Πεσόντες του Οχυρού «ΕΧΙΝΟΣ»… 
Αδελφωμένοι οι Έλληνες, Χριστιανοί & 
Μουσουλμάνοι! (φωτορεπορτάζ)
/ Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα
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Εορτασμός 76ης Επετείου Μάχης των Οχυρών 6-10 Απρ.1941 στον Εχίνο 
Ξάνθης

Με λαμπρότητα εορτάστηκε στις 9 Απρ.2017 και φέτος απ΄ άκρου εις άκρον της 
γραμμής των οχυρών Μεταξά, η 76η επέτειος της ομώνυμης μάχης (6-10 Απριλίου 
1941) και απεδόθησαν οι οφειλόμενες τιμές στους ήρωες αγωνιστές του Έπους 
του 1940, που έδωσαν τη ζωή τους, αρνούμενοι να παραδοθούν στον κατακτητή, 
μαχόμενοι μέχρι θανάτου για την τιμή των όπλων και την ελευθερία της Πατρίδας 
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μας.

Έχουμε την τιμή, στην περιοχή μας,  στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης, να 
ευρίσκεται ένα τμήμα των οχυρών, αντίκρυ στο Πομακοχώρι Εχίνος, στο οποίο 
έπεσαν μαχόμενοι 23 ήρωες (20 Χριστιανοί και 3 Μουσουλμάνοι).

Τιμή που μας υποχρεώνει ως απογόνους αυτών των ηρώων, που ζούμε ελεύθεροι 
χάρις στη δική τους θυσία, να μην τους ξεχνάμε ποτέ μα ποτέ και να τους 
αποδίδουμε, σαν ελάχιστο φόρο στη μνήμη τους, τις οφειλόμενες τιμές.

Και φέτος ο εορτασμός της μάχης των οχυρών, άρχισε με διάφορες καταχωρήσεις 
στον τύπο, που προηγήθηκαν της επετείου, όπως  και με τις συνεντεύξεις του 
Προέδρου του Παραρτήματος Ξάνθης της ΕΑΑΣ, Υποστρατήγου ε.α. Γεωργιάδη 
Γεωργίου (φώτο) στο Δημοτικό Ραδιόφωνο Ξάνθης (www.radio899.gr)  και στον 
Αθηναϊκό ραδιοφωνικό σταθμό ART FM 90.6.

Κυριακή των Βαΐων, 9/4/2017. Ο Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου  στον Εχίνο φοράει τα καλά 
του. Η εκκλησία στολισμένη εξωτερικά με τους Θυρεούς και τα Λάβαρα, ενώ στην 
Αγία Τράπεζα, τοποθετήθηκαν τα ολοκαίνουργια χειροποίητα άμφια, ευγενική 
προσφορά της εξ Ευβοίας κας Ευαγγελίας Γιαντζούδη.

Η καινούργια ηλεκτρική  καμπάνα, προσφορά και αυτή της οικογενείας των 
δωρητών  κ. Αντωνίου Γαβρίλη από τον Πειραιά, ηχούσε καλώντας με τους ήχους 
της τους πιστούς να εορτάσουν την διπλή γιορτή. Θρησκευτική και Εθνική.

Τη θριαμβευτική είσοδο του Ιησού Χριστού, μετά Βαΐων και κλάδων, στα 
Ιεροσόλυμα και την ηρωϊκή αντίσταση που προέβαλαν οι Ήρωες πρόγονοι μας 
απέναντι στον κατακτητή, υπερασπιζόμενοι τα ιερά και τα όσια της Πατρίδας μας.

Στην θεία λειτουργία ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και 
Περιθεωρίου, κ.κ. Παντελεήμων, συμπαραστατούμενος από τους δύο διακόνους 
του, τον Θεόφιλο και τον Νεκτάριο και τον αιδεσιμολογιότατο πρωτοπρεσβύτερο 
Σπάρταλη Γεώργιο. Χορός ιεροψαλτών με επικεφαλής τον κ. Αβραάμ Θεοδωρίδη, 
βοήθησε στην Θεία Λειτουργία.

Την λειτουργία παρακολούθησαν, πολυμελής  και υψηλόβαθμη αντιπροσωπεία του 
Δ΄ Σώματος Στρατού με επικεφαλής τον Υποδιοικητή, Υποστράτηγο Λιάκο 
Γεώργιο, οι επίτιμοι Διοικητές του, Στρατηγοί ε. α. Αικατερίνης Δημήτριος και 
Μαυράκης Ιωσήφ!

Ο Επίτιμος Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ και νυν βουλευτής Έβρου ΝΔ κ. Δημοσχάκης 
Αναστάσιος, ο Αντιπρόεδρος των ΑΝΕΛ κ. Σγουρίδης Παναγιώτης, εκπρόσωπος 



της  Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, οι Δήμαρχοι Ξάνθης και Αβδήρων, 
εκπρόσωπος του Δήμου Μύκης , ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής της ΔΑ Ξάνθης, ο 
Διοικητής Πυροσβεστικής Ξάνθης, ο Λιμενάρχης Πόρτο Λάγους, ο Πρόεδρος του 
Παραρτήματος Καστοριάς της ΕΑΑΣ, Υποστράτηγος ε.α. Τζωρτζόπουλος Ηλίας!

Το σύνολο των Προέδρων από τους Πολιτιστικούς και Κοινωνικούς Συλλόγους / 
Ενώσεις της Ξάνθης με μέλη τους και πλήθος πιστών που προσήλθαν με ΙΧΕ 
οχήματα, όπως και με δύο (2) λεωφορεία που μίσθωσε το Παράρτημα της Ένωσης 
Αποστράτων Αξιωματικών Ξάνθης.

Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στην παρουσία των αδελφοποιημένων συστημάτων 
Αεροπροσκόπων Λαμίας και Κύπρου (Αγίας Φύλλας) , συνολικά 70 άτομα με 
επικεφαλής τον κ. Τσιμπονίδη Ιωάννη, οι οποίοι ευρισκόμενοι στην ευρύτερη 
περιοχή της Θράκης, θεώρησαν χρέος τους να παραστούν και να τιμήσουν τους 
Ήρωές μας.

Μετά το τέλος της θείας λειτουργίας επακολούθησε λαμπρή τελετή, που 
διοργανώθηκε υποδειγματικά από το Δ’ Σώμα Στρατού,

στο παρακείμενο Ηρώον Πεσόντων υπέρ Πατρίδος. Ιδιαίτερα πρέπει να τονισθεί, η 
συμμετοχή και φέτος των Μουσουλμάνων συμπατριωτών μας, κατοίκων της 
περιοχής του Εχίνου που τίμησαν με την παρουσία τους τον εορτασμό.

Ηχηρή, αδικαιολόγητη έως και «προκλητική» μπορεί να χαρακτηρισθεί η απουσία, 
για μια ακόμη χρονιά και των τριών (3) Βουλευτών μας, καθώς και η μη προσωπική 
παρουσία του Δημάρχου Μύκης, στη Διοικητική περιφέρεια του οποίου ανήκει ο 
Εχίνος.

Επίσης δυσμενή εντύπωση προκάλεσε η απουσία αντιπροσωπειών με τις Σημαίες 
των Σχολείων όλων  των βαθμίδων εκπαίδευσης Μαθητών, Δασκάλων και 
Καθηγητών του Εχίνου (Δημοτικό, Γυμνάσιο , Λύκειο και Ιεροσπουδαστήριο).

Εύλογο και άμεσο το ερώτημα που προκύπτει και απευθύνεται  σε όσους  Τοπικούς 
Φορείς ( ΠΔΕ –ΔΔΕ / ΠΕ Ξάνθης και Προϊστάμενος Α’βαθμιας και Β΄βαθμιας 
Εκπαίδευσης της Περιφέρειας ΑΜΑΘ) που  είχαν την ευθύνη να αποφασίσουν για τη 
συμμετοχή των Τοπικών Σχολείων στην Τοπική αυτή  Εορτή και δεν αποφάσισαν:

«  Γιατί απουσίασαν τα Σχολεία , γιατί δεν τιμήσατε τους ηρωικούς νεκρούς που   
πολέμησαν και έδωσαν την ζωή τους   για την Ελευθερία όλων μας ; ».

Εκεί στο Ηρώον τελέστηκε, διαδοχικά, επιμνημόσυνη δέηση από τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου κ.κ. Παντελεήμονα για τους ηρωικώς 



πεσόντες 20 Έλληνες Χριστιανούς Ορθόδοξους, όπως και η ανάλογη προσευχή από 
τον Σοφολογιότατο Μουφτή Ξάνθης, κ.κ. Σινίκογλου, για τους 3 ήρωες πεσόντες 
Έλληνες, Μουσουλμάνους στο θρήσκευμα, που πολέμησαν γενναία κάτω από την 
ίδια Σημαία, για την ίδια Πατρίδα, την Ελλάδα μας.

Πραγματοποιήθηκε  προσκλητήριο πεσόντων, ενώ στρατιωτικό άγημα προέβαινε 
σε ρίψη τιμητικών βολών.

Ακολούθησε ολιγόλεπτη ομιλία από τον Διοικητή του Τάγματος Εθνοφυλακής 
Εχίνου, Ταγματάρχη Πυροβολικού Γαϊταντζή Κωνσταντίνο, ο οποίος με γλαφυρό 
τρόπο εξιστόρησε στους παρευρισκόμενους το χρονικό της 3ήμερης άνισης μάχης 
και περιέγραψε τις τελευταίες στιγμές των ηρώων μας. Παράλληλα ακουγόταν και 
ηχητική αναπαράσταση της μάχης.

Στη συνέχεια κατατέθηκαν στεφάνια, από τις Αρχές του τόπου και από διάφορους 
συλλόγους και οργανώσεις. Ζωηρό χειροκρότημα δέχθηκε η κατάθεση στεφάνου, 
για πρώτη φορά, από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Πομάκων.

Τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και ανακρούσθηκε, από τη μουσική του Δ’ Σώματος 
Στρατού, ο Εθνικός μας Ύμνος ψαλλόμενος συγχρόνως από όλους τους 
παρευρισκομένους.

Με το τέλος της τελετής, όσοι από τους παρευρισκομένους επιθυμούσαν, 
μεταφέρθησαν με ειδικά οχήματα του Δ’ Σώματος Στρατού στο οχυρό, όπου τους 
έγινε ξενάγηση στο εσωτερικό του.

Οι όλες εκδηλώσεις έκλεισαν με την παράθεση εκ μέρους του Δ’ Σώματος 
Στρατού, με την συνδρομή και του Παραρτήματος της ΕΑΑΣ Ξάνθης, μιας λιτής 
δεξίωσης, σε όλους τους προσκεκλημένους, στην αίθουσα του Μαθητικού Κέντρου 
Εχίνου.

Ο εορτασμός, ήταν λαμπρός και άρτια οργανωμένος. Η συμμετοχή του κόσμου 
ήταν πολυπληθής. Οι παρόντες υπερέβησαν τα 200 άτομα. Χριστιανοί και 
Μουσουλμάνοι συμπατριώτες, ενωμένοι και χωρίς τίποτα να τους χωρίζει, κάτω 
από τη σκέπη του ίδιου ουρανού, προσευχήθηκαν ο καθένας στο Θεό που πιστεύει, 
για την ανάπαυση των ψυχών των πεσόντων  ηρώων και απότισαν τον οφειλόμενο 
φόρο τιμής προς αυτούς, αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά την ειρηνική 
συνύπαρξη σε μια πολυπολιτισμική περιοχή.

Αξίζουν συγχαρητήρια στο Δ’ Σ. Στρατού και στους επιτόπιους διοργανωτές. 
Συγχαρητήρια όμως αξίζουν και σε όλους τους Φορείς, αλλά και τους απλούς 
κατοίκους που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα  και προσήλθαν αυτοβούλως χάριν  



του Ηθικού Χρέους και της Πατριωτικής τους συνείδησης, ανεξάρτητα από το 
θρήσκευμα τους, για να αποτίσουν εμπράκτως και χωρίς σκοπιμότητες, την 
οφειλόμενη τιμή στους πεσόντες «Υπέρ Πατρίδος».

Κατά τη διάρκεια της τελετής, ήταν διάχυτη η συγκίνηση του κόσμου, διέκρινα 
πολλούς να δακρύζουν. ΟΧΙ αγαπητοί μου συμπατριώτες. Στους Ήρωες δεν αξίζουν 
δάκρυα. Αξίζει να τους θυμόμαστε καθημερινά με υπερηφάνεια και να τους 
τιμούμε με την παρουσία μας τις ημέρες εορτασμού του ηρωισμού τους.

Αιωνία τους η μνήμη!! Αθάνατοι !!
Και του χρόνου.

Αργύριος Ανδριώτης
Ταξίαρχος ε.α.
Μέλος του Παραρτήματος ΕΑΑΣ Ξάνθης
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